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Ärende 23: Avbryt avvecklingen av den kommunala 
hemtjänsten – svar på motion väckt av Sara Heelge Vikmång 
(S), Nujin Alacabek (V) och Anders Lönroth (MP) 
 
 

Socialdemokraterna, Vänsterpartiet och Miljöpartiet reserverar sig till förmån för den 
gemensamma motionen. 
 
Bakgrund 
 
Socialdemokraterna, Vänsterpartiet och Miljöpartiet har idag röstat för att bifalla förslaget i 

vår gemensamma motion om att kommunen ska ha en hemtjänst i egen regi som ett 

alternativ för de äldre i Huddinge.  

 

Förslaget är motiverat då det finns skrivningar i den moderatledda koalitionens budget och 

verksamhetsplaner om att verksamheter som över tid inte lyckas uppnå en ekonomi i balans 

ska avvecklas. Dessa skrivningar innebär att hemtjänsten som verksamhet fortsatt är utsatt 

för risker om eventuell avveckling så länge det inte finns ett beslut i kommunfullmäktige om 

att Huddinge kommun ska erbjuda en hemtjänst i egen regi.  

Huddinge är på många sätt en bra kommun att bo och verka i, men här finns också allvarliga 

utmaningar. Underfinansieringen och nedskärningarna i Huddinges välfärd har pågått i flera år 

och tyvärr ser vi hur detta påverkar våra verksamheter, personalen och sjukfrånvaron.  

Coronapandemin har dessutom blottat de brister som funnits inom äldreomsorgen under en 

lång tid. Det har varit ett svårt bemanningsläge och många i personalen har idag vikariat eller 

deltidsanställningar och behovet av rätt kompetens, samordningsmöjligheter och trygga 

anställningar har blivit tydliga.  



De som har byggt vårt land och vår välfärd ska känna en trygghet i att det finns en kommunal 

äldreomsorg av hög kvalitet när de väl behöver den. Enligt oss bygger valfriheten på att 

äldreomsorg i egen regi finns med bland alternativen. Huddinge kommun har också ett behov 

av att snabbt kunna erbjuda hemtjänst om en privat utförare plötsligt inte kan leverera. Vi har 

vid flera tillfällen redan hamnat i en situation där den kommunala hemtjänsten fått överta 

kunder med mycket kort varsel, det är alltså en trygghetsfråga att ha kvar hemtjänst i egen regi.  

Huddinges kommunala hemtjänst omsätter ca 70 miljoner kronor om året. Det är en betydande 

verksamhet i kommunen, inte bara för de 750 brukare som använder sig av tjänsten utan också 

för kommunen som helhet. Dessutom har ju en majoritet av de äldre i Huddinge kommun som 

behöver hemtjänst valt den kommunala hemtjänsten, vilket är ett tydligt skäl till varför ett 

beslut om att Huddinge kommun ska kunna erbjuda äldreomsorg behövs.  
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